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Στις μέρες μας είναι γνωστό ότι η επιλογή του επαγγέλματος είναι μια 

πολύ δύσκολη απόφαση την οποία οι νέοι καλούνται να πάρουν σε μικρή 

ηλικία. Συχνά, όμως, συμβαίνει οι νέοι ακόμη και στις τάξεις του Λυκείου  να 

μην έχουν «ξεκαθαρίσει» για ποιο αντικείμενο ενδιαφέρονται ή έχουν κλίση 

και επιθυμούν  να ασχοληθούν επαγγελματικά στο μέλλον, με αποτέλεσμα να 

είναι αναποφάσιστοι και σε αδιέξοδο. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε με 

πρωτοβουλία της φιλολόγου μας κ. Μαρίας Αγναντή στο Μουσικό Σχολείο 

Τρικάλων και συγκεκριμένα στην β2 τάξη Γυμνασίου μια πραγματικά 

ενδιαφέρουσα συνάντηση που αφορούσε στον επαγγελματικό προσανατολισμό 

των νέων με ομιλήτρια την κ. Ευαγγελία Ιακωβάκη, εκπαιδευτικό, υπεύθυνη 

του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων. Ως μαθήτρια της β τάξης του 

Γυμνασίου, παρακολούθησα την συνάντηση αυτή με μεγάλο ενδιαφέρον και 

θεωρώ ότι μας βοήθησε όλους πολύ να προσανατολιστούμε στον ιδανικότερο 

για εμάς επαγγελματικό 



τομέα. 

Αρχικά, στο πρώτο μέρος συζητήσαμε για τα κριτήρια που πρέπει να 

έχουμε υπόψη μας, έτσι ώστε να επιλέξουμε το καταλληλότερο για εμάς 

επάγγελμα. Το βασικότερο όλων είναι η αγάπη που μπορεί να έχουμε για 

κάποιον τομέα και η δική μας θέληση να ασχοληθούμε με αυτόν, που σε κάθε 

περίπτωση θα πρέπει να είναι μόνο δική μας και όχι των γονιών μας ή των 

φίλων μας. Άλλο κριτήριο είναι οι ικανότητές μας και οι κλίσεις μας, ώστε να 

είμαστε σε θέση να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις και στις ιδιαιτερότητες 

του επαγγέλματος που πιθανόν επιλέξουμε. Βασικό γι’ αυτό θα πρέπει να 

είναι η αυτογνωσία μας. Δεν μπορούμε για παράδειγμα να κάνουμε μουσικές 

σπουδές ή να σπουδάσουμε στη Σχολή Καλών Τεχνών, όταν από τη φύση μας 

δεν διαθέτουμε τις ανάλογες κλίσεις και το ταλέντο που απαιτείται. 

Παρακολουθήσαμε επίσης σχετικές ομιλίες ανθρώπων, με παρουσιάσεις σε 

διαδραστικούς πίνακες, που έκαναν την συνάντηση αυτή ακόμη πιο 



ενδιαφέρουσα για εμάς τους μαθητές.  

Στο δεύτερο μέρος αυτής της συνάντησης η συζήτηση επικεντρώθηκε 

στο ποια είναι τα πιο δημοφιλή επαγγέλματα, ποια είναι τα επαγγέλματα του 

μέλλοντος και ποιες δεξιότητες και προσόντα απαιτούνται, για να κερδίσει 

κάποιος μια θέση στην αγορά εργασίας. Επαγγέλματα που σχετίζονται με την 

τοξικολογία (Τμήμα Εγκληματολογίας), πράκτορες του FBI και άλλες 

παρόμοιες υπηρεσίες, γιατροί εξειδικευμένοι στην παροχή βοήθειας στους 

ηλικιωμένους, είναι μερικά από τα επαγγέλματα που θα έχουν τη μεγαλύτερη 

ζήτηση στο μέλλον, όπως δείχνουν έρευνες σπουδαίων επιστημόνων του 



εξωτερικού.  

Σ’ αυτό το μέρος έγινε, επίσης, αναφορά στις δεξιότητες και τα 

προσόντα που απαιτούνται, για να προσληφθεί κάποιος σε μια εργασία. Η 

τεχνολογική γνώση είναι, αν όχι απαραίτητη, πολύ σημαντική για τις 

περισσότερες δουλειές. Ο υπολογιστής είναι πλέον εργαλείο ρουτίνας τόσο 

για την προσωπική όσο και για την επαγγελματική ζωή. Η γνώση της 

ρομποτικής με τη σειρά της αρχίζει να είναι όλο και περισσότερο απαραίτητη 

σε ορισμένα επαγγέλματα και είναι άμεσα συνδεδεμένη με την Πληροφορική. 

Πέρα, όμως, από τις δεξιότητες πολύ βασικό για την επαγγελματική μας 

αποκατάσταση και εξέλιξη είναι η πολύ καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας 

και ο σωστός γραπτός και προφορικός λόγος. Το να μπορούμε να 

εκφραζόμαστε σωστά σημαίνει ότι μπορούμε να επικοινωνούμε και αυτό είναι 

μεγάλο προσόν για την επαγγελματική μας εξέλιξη. Σημαντικό ακόμη προσόν 

είναι η ικανότητα να προσαρμοζόμαστε σε κάθε νέο εργασιακό περιβάλλον, 

στα νέα μας καθήκοντα και τους νέους συναδέλφους, ώστε να υπάρχει 



συνεργασία. Σημασία δεν έχει να έχει κανείς πολλά πτυχία, αλλά να μπορεί να 

συνεργάζεται με διαφορετικούς από αυτόν ανθρώπους και να προσαρμόζεται 

στις νέες συνθήκες εργασίας. 

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω εκ μέρους όλων των 

συμμαθητών μου όσους συνέβαλαν στην πραγματοποίηση αυτής της 

ενημερωτικής συνάντησης, ιδιαιτέρως την κ. Ευαγγελία Ιακωβάκη για τις 

πολύ χρήσιμες πληροφορίες της και την κ. Μαρία Αγναντή για την πολύ ωραία 

πρωτοβουλία της. Μας δόθηκε η δυνατότητα να διευρύνουμε τους ορίζοντές 

μας και να σκεφτούμε ανοιχτόμυαλα και με ωριμότητα για το επαγγελματικό 

μας μέλλον. 
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